
 
 ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES REGIONAL CIDADE TIRADENTES – 20/07/2023  
Aos vinte dias do mês de Abril de dois mil e vinte e três, reuniram- -se os conselheiros do 
Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura da Paz – CADES 
– Cidade Tiradentes, estavam presentes os conselheiros:- Maria José da Silva Barbosa, Marcelo 
P.J., Raimunda Tomaz, Alice Cardoso Negretti, Juliano S. de Araújo Pinto, Emerson da Silva, 
Pastor Edinaldo B. de Araújo, representando os Parques Vila do Rodeio, da Ciência e 
Consciência Negra, o Sr. Lucas S. Sorrillo – Subprefeito/Presidente do CADES, a Coordenadora 
Rosa Aparecida Apolinário, a Sra. Roseli Alves dos Santos, como convidada, Anderson Luis 
Trajano – representando a Casa Civil, Raphael Henrique Martins – representando a APS- Santa 
Marcelina, em primeira chamada às 15 horas com tolerância de atraso de 15 minutos, pautas:- 
ODS e Agenda 2030; Substituição de Conselheiros; Demandas. Sra. Rosa, coloca para todos que 
há necessidade da substituição dos Conselheiros Rui Magalhães Barreto e Natalícia Neres da 
Silva, todos concordaram, e será enviado documento a SVMA/CADES REGIONAIS, para 
substituição. Sra. Maria José, pede para que seja verificada a possibilidade de ajuda de custo 
para locomoção, mão-de-obra, material, muitos conselheiros não tem carro e não recebem a 
ajudada de custo, dependem de condução para se locomoverem. Sr. Juliano, pergunta sobre o 
incêndio no Parque do Rodeio. Sr. Edi, explica que está esperando recursos desde 13.07, fala 
das invasões, que já ocupam um espaço de mais ou menos quatro campos de futebol, disse 
também que em um ano e meio já foram plantadas 1500 mudas por TAC, já fizeram várias 
melhorias, nos quiosques, colocaram bancos, arrumaram as trilhas e tem o manejo em dia no 
Parque do Rodeio. Sra. Rosa, comentou sobre a APA do Iguatemi, e que havia saído a 
publicação do Decreto do Parque Natural Cabeceiras do Aricanduva. Sra. Alice diz que tem um 
projeto sobre horta medicinal, que irá nos mandar, fala também sobre a nascente que tem no 
final da rua que fica atrás do Parque da Ciência, que precisa ser feito algo. Sra. Maria José, 
orienta sobre o que é necessário fazer para o aproveitamento da nascente que lá existe. Sr. 
Marcelo, pergunta se será destinado verba para o projeto apresentado e pergunta se tem a 
participação da sociedade civil. Rafael, explica que pela visão dele tem que ser feito plantio 
dentro de um dos Parques, praça degradada, envolvendo a população, e fazer a orientação 
com educação ambiental. Sra. Maria José, fala da agenda 2030, que já existe e foi sugerido o 
Parque do Rodeio, verificar a quantidade de mudas e envolver a população. Sr. Raphael, 
pergunta sobre as UBS’s próximas do Parque do Rodeio, que seriam:- Inácio Monteiro, Prestes 
Maia e Castro Alves. Sr. Edi, fala das mudas que tem nos ecopontos, se não poderiam ser 
doadas para plantio no parque. Sra. Maria José, fala dos ecopontos que estão em construção, 
que é necessário consultar a Eco Urbis, para fazer a panfletagem. Sr. Raphael, fala que 
precisamos trabalhar com o que temos. Sr. Juliano, fala sobre  



os restos de materiais para construção que são deixados próximos as calçadas. D. Ana , fala 
novamente sobre a invasão da praça em frente a sua casa, que já fez vários protocolos. 
Novamente foi orientada a fazer os protocolos, ou ir ao CRAS/SAS. Sr. Raphael, orienta para 
que seja pedido a SUVIS para que façam a análise da água da nascente existente atras do 
parque da ciência. Sr. Edi, diz que já tem uma área destinada para plantio no Parque Vila do 
Rodeio, e sugere que os conselheiros vão fazem uma visita para conhecer a área no dia 26/07 
às 14 horas. Ficou acordado que todos irão fazer a visita. Nada mais havendo a discutir 
encerramos a reunião.  
 


